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AZIONI DI 
QUESTO ANNO

Uso l’auto con 
minor frequenza 

Ho ridotto le spese per 
l’intrattenimento a casa 

Ho ridotto le spese per 
l’intrattenimento fuori casa 

Ho ridotto i pasti 
fuori casa 

Ho ridotto l’acquisto 
di sigarette 

Spendo meno in 
abbigliamento 

Acquisto marchi 
alimentari più economici 

Ho ridotto le spese 
telefoniche 

Ho ridotto il consumo di alcol oppure 
acquisto marche più economiche 

Cerco offerte migliori per mutui, 
assicurazioni, carte di credito, ecc. 

Rinvio la sostituzione di 
oggetti importanti in casa 

Rinvio l’aggiornamento di articoli 
tecnologici (ad es. PC, cellulari, ecc.) 

Ho preso misure diverse 
da quelle indicate 

Cerco di risparmiare 
su gas ed elettricità 

Ho ridotto le vacanze e 
i soggiorni brevi 

Ho eliminato le vacanze 
annuali 

CONTINUERA' IL 
PROSSIMO ANNO?

PRIMA 
PREOCCUPAZIONE

SECONDA 
PREOCCUPAZIONE

Rispetto allo stesso periodo dello scorso anno, quali 
misure ha adottato per risparmiare sulle spese di casa?

Come utilizza il denaro restante dopo aver 
coperto le spese essenziali? 

Risparmi 

Vacanze / 
viaggi 

Abbigliamento 

Intrattenimento 
fuori casa 

Saldo di debiti / carte 
di credito / prestiti 

Nuovi prodotti 
tecnologici 

Decorazioni / 
ristrutturazioni 
domestiche 

Investimento in 
azioni / 
fondi comuni 

Non mi resta nulla 
da spendere 

Fondo pensione 

Non so/
indeciso 

Quali sono le sue maggiori preoccupazioni per i prossimi 6 mesi?

Tra coloro che dichiarano di essere in recessione in questo momento quanti 
pensano che usciranno dalla recessione nei prossimi 12 mesi?**

1)  Posto di lavoro 

2)  Economia  

3)  Debiti  

4)  Educazione e/o  
 benessere dei figli 

5)  Aumento delle bollette  
 (elettricità, gas, riscaldamento, ecc.) 

6)  Salute 

7)  Equilibrio vita  
 personale/professionale  

8)  Aumento dei prezzi 
 degli alimenti  

9)  Criminalità 

10) Stabilità politica 

Sì 

No

Non so

Buono 

 Ottimo

 Negativo

Mediocre 

** % di coloro che dichiarano di essere in recessione in questo momento: Q4 ’12 (98%), Q3 ’12 (98%), Q2 ’12 (98%), Q4 ’11 (95%)  

Come considera questo momento per acquistare le cose che desidera 
e di cui ha bisogno? 

PRIMA 
PREOCCUPAZIONE

SECONDA 
PREOCCUPAZIONE

*Survey is based on respondents with Internet access.
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